
Protokół Nr 73/22 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury oraz Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych odbytego w dniu 10 marca 2022 r. w godz. od 15:00 do 15:50  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 w przerwie sesji. 

 
*   *   *  

  

W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności. 

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Janusz Barański 

3. Marta Bierła 

4. Agnieszka Borkiewicz 

5. Lidia Czechak 

6. Mirosław Drzazga 

7. Elżbieta Kostka 

8. Stanisław Martuzalski 

9. Mariusz Stolecki 

10. Hanna Szałkowska 

11. Jan Szczerbań 

12. Mateusz Walczak 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław 

Drzazga, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, że 

Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum. Następnie przedstawił 

proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

 

Tematyka posiedzenia:  

1. Informacja o stanie i bazie kultury fizycznej i sportu na terenie powiatu. 

2. Zasoby kulturowe i turystyczne Powiatu Jarocińskiego. 

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie w roku 2021. 

4. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i 

Ochrony Ofiar za rok 2021. 

5. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w 2021r. 

6. Informacja o Działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania i 

dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej Jarocinie prowadzonego przez 

Stowarzyszenie OPUS za 2021r. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia zadań, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane 

przez Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi Jarocińskiemu na 2022 rok. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 r. 

10. Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - informacja o stanie i bazie 

kultury fizycznej i sportu na terenie powiatu. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Informacja 

została wcześniej załączona w programie esesja. Można było się zapoznać wcześniej. Taka 

zaktualizowana informacja składana jest co roku. Czy są uwagi, pytania ze strony państwa radnych? Nie 

widzę. Stwierdzam, że informacja została przez Komisję przyjęta. 

 

 



Ad. pkt. 2.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - zasoby kulturowe 

i turystyczne Powiatu Jarocińskiego. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. W tym przypadku 

również informacja została wcześniej załączona w programie esesja. Można było się zapoznać 

wcześniej. Czy są uwagi, pytania ze strony państwa radnych? Czy pani radna Borkiewicz mogłaby 

przybliżyć sytuację muzeum? Czy zostało ono już przeniesione do pałacu? 

 

Radna A. Borkiewicz – tak, muzeum jest w końcowej fazie przeprowadzki do pałacu. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – poczekamy na pełną 

zmianę siedziby i zaktualizujemy te informację.  

 

Radny J. Barański – w Kotlinie zwiększyła się baza kulturowa znacznie w stosunku do tego co mamy 

w informacji. Prześlę na piśmie taką informację.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – tak, to bardzo istotne, by 

na piśmie przesyłać takie informacje i byśmy mieli aktualną informację. Stwierdzam, że informacja 

została przez Komisję przyjęta. 

 

 

Ad. pkt. 3., 4, 5., 6. 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - sprawozdanie 

z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie w roku 2021. Sprawozdanie 

z realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar za rok 

2021. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w 2021r. 

Informacja o Działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Informacja 

zbiorcza stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Informacja jest bardzo obszerne i realizuje temat czterech 

punktów porządku obrad. informacja została wcześniej załączona w programie esesja. Można było się 

zapoznać wcześniej. Poproszę o zabranie głosu p. Dyrektora PCPR w Jarocinie. 

 

P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – jeżeli chodzi o pieczę zastępczą udało się w ubiegłym roku 

przeprowadzić na terenie powiatu jarocińskiego szkolenie dla kandydatów na rodziców zastępczych. 

Pozytywnie ukończyło pięć małżeństw, dwa z nich już są rodzicami zastępczymi. Wcześniej nie 

udawało się to, ze względu na małą ilość chętnych. Przeprowadziliśmy również w ubiegłym roku akcję 

„Paczka dla dzieciaczka” dla dzieci z rodzin zastępczych. W ubiegłym roku pod opieką koordynatorów 

znajdowało się 50 rodzin zastępczych w których przebywało 68 dzieci. Na koniec roku funkcjonowało 

40 rodzin w których przebywało 56 dzieci. Pomagamy również poprzez pomoc psychologiczną. Mamy 

tych godzi 28 miesięcznie. W ubiegłym roku przeprowadziliśmy 348 porad. Dział Wsparcia i Ośrodek 

interwencji Kryzysowej włączyły się w pomoc uchodźcom z Ukrainy. PCPR dysponuje środkami 

z PFRON. W ubiegłym roku na pomoc  niepełnosprawnym osobom rozdysponowano ponad 2 mln zł. 

To tak w skrócie. Jeśli są pytania to bardzo proszę. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – dziękuję bardzo. Bardzo 

proszę. Otwieram dyskusję. Nie widzę pytań. Stwierdzam, że informacja została przyjęta.  

 

Ad. pkt. 7.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej 

działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej Jarocinie prowadzonego przez Stowarzyszenie OPUS za 

2021r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Państwo radni zapoznali się ze 

sprawozdaniem. Cieszy duża liczba uczestników i frekwencja w zajęciach WTZ. Czy są pytania do 

projektu uchwały? Skoro nie ma pytań przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały. Głosuje 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 



Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej Jarocinie 

prowadzonego przez Stowarzyszenie OPUS za 2021r. 

Wyniki głosowania: 0, ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, 

NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Stanisław 

Martuzalski 

 

Ad. pkt. 8.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane przez Prezesa Zarządu 

Funduszu Powiatowi Jarocińskiemu na 2022 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 
P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – otrzymaliśmy na ten rok z 2.306.014 zł. Proponuje się 

o uzgodnieniu i konsultacjach z Powiatową Społeczną Radą ds. osób niepełnosprawnych podział 

środków według załącznika do projektu uchwały. 300 tys zł na turnusy rehabilitacyjne, 7,5 tys zł na 

sport i kulturę, 470 tys zł na zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny, 275 tys zł na likwidację barier 

architektonicznych i prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej 1.252.992 zł. ,  

 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - dziękuję bardzo. Czy są 

pytania do pana dyrektora? Nie widzę. Wobec tego przejdziemy do zaopiniowania projektu uchwały. 

Głosuje jako pierwsza Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 
Głosowano w sprawie: zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przekazane przez Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi Jarocińskiemu na 2022 rok. 

Wyniki głosowania: 0, ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, 

NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Stanisław 

Martuzalski 

 

Ad. pkt. 9.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2022 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Proszę o zabranie głosu 

pana Skarbnika Jacka Jędrzejaka. 

 

P. J. Jedrzejak, Skarbnik – omówił zmiany budżetowe na 2022 rok w zakresie działania Komisji 

Edukacji i Kultury oraz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – dziękuję bardzo. Czy są 

pytania do pana Skarbnika? Nie widzę. Wobec tego przejdziemy do zaopiniowania projektu uchwały. 

Głosuje jako pierwsza Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 
Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 r. - komisja zdrowia.  

Wyniki głosowania: 0, ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, 

NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Stanisław 

Martuzalski 



 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – głosuje teraz Komisja 

Edukacji i Kultury. 

 
Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 r. - komisja edukacji.  

Wyniki głosowania: 0, ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (5) Janusz Barański, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Mariusz Stolecki, 

Hanna Szałkowska WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Jan Szczerbań 

 

 

Ad. pkt. 10.  
Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - wyczerpaliśmy porządek 

obrad. Wobec tego zamykam obrady Komisji.  

 

 

Przewodniczący Komisji 

Edukacji i Kultury 

 

Mirosław Drzazga 

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 

 

 

 


